

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

ХЛЕБОРОБЫ УЧАТСЯ

С каждым годом в нашем хозяйстве становится все больше машин — новых, более совершенных, созданных на основе последних достижений технической мысли. Людей, которые в совершенстве владели бы такой техникой, в колхозе недостаточно.

Значит, надо учить механизаторов, повышать их профессиональные знания. Партиком нашего колхоза при обсуждении этого вопроса подходил к делу всесторонне. Надо учить не только механизаторов, но и тех, кто вместе с ними работает в поле. Однако одновременно проводить занятия со всеми хлеборобами нет возможности: у нас уж не так много специалистов. Решили в первую очередь начать учебу с трактористами-машинистами первой бригады.

Слушателей в этой школе 22 человека. Все они, разумеется, знают технику, и поэтому на занятиях внимание обращается на главные вопросы: на сроки и порядок технических уходов, на

эксплуатацию машин. Занятия проводят наш механик и опытные механизаторы. Механик Булгаков ведет курс по гусеничным машинам, Воротилин — по комбайнаам, Леденцов дает слушателям знания по колесным тракторам. По основам агрономии провожу занятия я.

На занятия слушатели собираются два раза в неделю — по средам и пятницам. Продолжается учеба 3—4 часа. За это время хлеборобы получают новые знания и по своей непосредственной специальности и по агрономии. За четыре занятия, которые у нас уже прошли, я, например, познакомил слушателей с такими темами: «Свойства и обработка почвы», «Почвы нашего колхоза, их использование и улучшение плодородия».

В школе, которая сейчас работает, или, как мы еще ее называем, в группе механика (потому что здесь учатся механизаторы), учебный план такой: для изучения материала по механизации отводится 50 часов и для агро-

номических вопросов — 15—20 часов. Как только в первой бригаде эту программу закончим, сразу же такие занятия будем проводить во второй.

По нашим расчетам, в феврале 1967 года все колхозные механизаторы пройдут переподготовку. А в марте — апреле, то есть до начала посевной, начнется учеба в группе агронома. В нее войдут, исключая механизаторов, все, кто будет занят на весенне-полевых работах.

Мы считаем, что такая учеба поможет своевременно и хорошо подготовиться к весеннему севу, провести его в короткие сроки при соблюдении каждого хлеборобом агротехнических правил. Кроме того, механизатор, прослушавший курс этой школы, имеет возможность повысить класс своей квалификации. В этом заинтересованы и сам механизатор, и колхоз.

В. ЕРМОЛАЕВ,
агроном колхоза «Колос».

ЕСТЬ 250 ТОНН!

С отличными показателями завершают первый год пятилетки животноводы молочных ферм колхоза «Ленинский путь». Досрочно выполнен годовой план валового производства молока. Его получено уже около 16 тысяч центнеров, на несколько тонн больше, чем за это же время прошлого года. Это позволило хозяйству успешно перевыполнить и заказ государства на молоко. На 20 декабря городам Кузбасса его отправлено свыше 1310 тонн, в том числе более

250 тонн сверх годового плана. На фермах артели сейчас делается все, чтобы и в трудную зимнюю пору больше получить продукции. В ноябре здешние дядюшки сумели надоить по 173 кг молока на корову — больше всех в районе, а в декабре млечный надой будет еще выше: ведь суточные удои растут с каждым днем. Сейчас они достигли 7 кг молока на корову. Увеличивается ежедневно и счет сверхплановой продукции.

В. МАТВЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

29 декабря 1966 года созывается очередная, одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии вносятся вопросы: о плане развития народного хозяйства и бюджете района на 1967 год; о мерах улучшения культурно-бытового обслуживания

сельского населения в свете решения сессии Верховного Совета РСФСР от 16 августа 1966 г.

Открытие сессии состоится в 12 часов дня в районном Доме культуры.

Исполком райсовета.

ВТОРУЮ неделю «жмет» сорокапятиградусный мороз. Сигналы светофоров едва пробивают густой белесый туман. Но железнодорожники, как всегда, на своих постах: осматривают вагоны, готовят маршруты поездам, следят за состоянием пути, одним словом, несут свою нелегкую службу.

В такой мороз можно всего ожидать: отказ машины, замерзания аппаратов. А вот что произошло недавно на перегоне.

Машинист Илья Владимирович Белокопытов вел поезд на Ленинск-Кузнецкий. После десятиминутной стоянки на станции Польсово мелькнул огонек светофора, и машинист включил контроллер. Электровоз, скре-

жечь колесами, потянул поезд. Вдруг раздался удар — электровоз дрогнул и остановился. Это сработала защита от короткого замыкания — быстродействующий выключатель, или, как его называют электровозники, «БВ». Попробовали снова — и опять сильный удар потряс машину. Дальше ехать нельзя, надо устранять неисправность.

Опытный машинист не раз сталкивался с трудностями, вышел из положения и на этот раз. Но это было поистине испытание на мужество...

Год издания 51-2

№ 152 (3421)
ВТОРНИК,
27
ДЕКАБРЯ
1966 года

Цена 2 коп.

Кемеровская область
Культурно-просветительный
газетно-журнальный
центр



Белорусская ССР. Кричевский цементно-шиферный комбинат — одно из крупнейших предприятий строительной индустрии страны, оснащенное передовой техникой. Только в 1966 году он даст миллион 185 тысяч тонн цемента и 105 миллионов плиток шифера. Сейчас кричевские цементники несут трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти.

НА СНИМКЕ: одна из 170-метровых врачающихся печей цеха обжига Кричевского комбината. Фотохроника ТАСС.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ЗАКОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ

Москва. Работавшая два дня в Большом Кремлевском дворце VIII сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва 23 декабря закончила свою работу.

В прениях по обсуждению проектов Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета Российской Федерации на 1967 год выступило 24 оратора.

Депутаты приняли Законы о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР и Го-

сударственном бюджете на 1967 год, а также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1965 год.

Сессия избрала Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР Михаила Алексеевича Яснова.

Утверждены Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принятые в период между сессиями. ТАСС.

Сообщение ТАСС

24 декабря 1966 года в 21 час 01 минуту московского времени автоматическая станция «Луна-13» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе Океана бурь в точке с сelenографическими координатами: 18 градусов 52 минуты северной широты, 62 градуса 03 минуты западной долготы.

Полет станции продолжал-

ся около 80 часов. 22 декабря в 21 час 41 минуту была успешно проведена коррекция траектории полета станции «Луна-13» с таким расчетом, чтобы обеспечить ее прилунение в заданном районе. При подлете к поверхности Луны на расстоянии 70 километров была включена тормозная двигательная установка, и станция «Луна-13»,

погасив скорость, совершила мягкую посадку.

Со станцией «Луна-13» установлена надежная радиосвязь. По данным телеметрии, бортовая и научная аппаратура автоматической станции функционирует нормально.

Станция проводит научные исследования по программе изучения Луны.

Сообщение ТАСС

Выполнив программу исследования Луны, 25 декабря 1966 года в 15 часов 15 минут московского времени автоматическая станция «Луна-13» по команде с Земли начала передавать первые изображения лунной поверхности. Качество телевизионных изображений хорошее. Пере-

дача панорамы будет производиться в течение нескольких сеансов связей со станцией.

Одновременно с передачей телевизионного изображения лунной поверхности со станции поступают данные научных измерений и показания датчиков, характеризующих

работу систем и аппаратур станции. По данным телеметрических измерений, аппаратура, установленная на борту станции, функционирует нормально.

Программа исследования Луны продолжает выполняться. Координационно-вычислительный центр ведет обработку и анализ поступающей информации.

«Луна-13» начала передавать изображение лунной поверхности

не удержал замкнутых контактов. И все началось сначала. Но рукав обрезан, и теперь включить прибор можно только ломом.

«Все равно уеду, — думал Белокопытов, — соединю напрямую и уеду! Риск громадный, конечно, но будем следить». Взялся за ключи и стал отворачивать кабель. Попытка удалась. И, только покинув камеру высокого напряжения, машинист почувствовал, как болят руки и ломит побелевшие кончики пальцев.

Наконец, все готово. Но не успели они выйти из камеры, как контакты залопнувшегося «БВ» разорвались, — мороз и тут сделал свое дело. Заиндевевший магнитопровод

В МОРОЗНУЮ НОЧЬ

Опустив пантограф, Белокопытов вместе со своим помощником вошел в высоковольтную камеру. Настыревший металл не давал прикоснуться к приборам, покрытым инеем.

— Вот причина, — машинист указал на рукав «БВ», — гляди, какими зигзагами перекрыло. Через рукав произошел переброс тока на землю, поэтому сработала защита. Включи кнопки «БВ», Гоша, и тащи сюда ключи, — обратился он к своему помощнику, — будем отнимать рукав.

Через минуту Магарцов

НОЧЬ

вернулся с ключами. Не поддавались пристынившие гайки, пальцы прилипали к накаленному холодом металлу. Но люди думали об одном: «Стоим на перегоне, быть может, из за нас остановились другие поезда...».

Одеревеневшими пальцами Белокопытов нашупал в кармане складной нож. Включил прибор и начал обрезать рукав. Закоченевшая резина была твердой, как железо.

Наконец, все готово. Но не успели они выйти из камеры, как контакты залопнувшегося «БВ» разорвались, — мороз и тут сделал свое дело. Заиндевевший магнитопровод

был доставлен к месту назначения.
В. БУКИН,
 внештатный корреспондент.

ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

V ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

На пленуме районного комитета КПСС, проходившем 23 декабря, обсуждался вопрос «Об усилении идеологической работы среди трудящихся района в свете решений ХХIII съезда КПСС». С докладом выступил секретарь райкома КПСС А. А. Зуйков.

Все наши партийные органы идеологических учреждений должны рассматривать и оценивать свой опыт воспитания масс, формы и методы влияния на сознание и практическую деятельность советских людей в свете решений ХХIII съезда КПСС, добиваясь высокой действенности всей партийно-политической работы, говорил докладчик. Важнейшим условием эффективности идеологической работы является обеспечение ее органической связи с жизнью, практикой коммунистического строительства, с выполнением задач новой пятилетки.

Трудящиеся нашего района под руководством партийных организаций в текущем году добились неплохих производственных показателей. В целом по району принятые социалистические обязательства по производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов успешно выполняются. Промышленные предприятия план одиннадцати месяцев выполнили на 105 процентов.

Многие партийные организации накопили большой опыт в работе по укреплению экономики хозяйств, улучшению идеологической и организаторской работы с людьми и идут в авангарде борьбы за выполнение хозяйственных и политических задач.

Пропагандистская, агитационно-массовая и культурно-просветительная работа в колхозе «Ленинский путь», например, (секретарь парторганизации А. Г. Горюх, председатель колхоза Л. Е. Наумов) носит боевой воспитательный характер. С апреля по декабрь текущего года здесь прочитано более тридцати лекций и докладов перед сельскими тружениками. Часто выступают председатель колхоза, секретарь парторганизации, специалисты сельского хозяйства, учителя. Большую работу с населением проводят агитаторы и политинформаторы. Партийная организация уделяет большое внимание развертыванию социалистического соревнования среди животноводов и механизаторов, добиваясь его действенности и гласности. В подведении итогов работы активно участвуют члены парткома, профкома, правления, комитета комсомола, специалисты и бригады комплексных бригад. Ход соревнования освещается в стенных газетах, боевых листках, беседах агитаторов и политинформаторов.

В эту работу здесь включился и Васильковский сельский клуб (заведующий А. И. Захарова).

С работниками полеводства и животноводства в колхозе организована агрозоветучеба. Такая организаторская и идеологическая работа среди колхозников способствует улучшению производственных и экономических показателей хозяйства, воспитанию членов артели.

Неплохо поставлена идеологическая работа в партийных организациях колхоза «Ударник полей», совхоза «Барачатский», 17-й дистанции пути, лесхоза, железнодорожной больницы и ряда других предприятий и учреждений.

Источником идейной стойкости для коммунистов является глубокое изучение марксистско-ленинской теории. В нашем районе работает 113 начальных политических школ, две школы основ марксизма-ленинизма, 9 кружков по изучению истории КПСС и 34 семинара с общим охватом 3665 слушателей. Примером хорошей организации

учебы коммунистов может служить партийная организация колхоза «Ударник полей» (секретарь парткома И. И. Рябов). Здесь работает 5 начальных политических школ и школа основ марксизма-ленинизма. Пропагандисты, например тт. Ясько, Новиков, Васильев и другие, занятия проводят интересно, применяя технические средства пропаганды и увязывая изываемый материал с современностью.

На высоком уровне проходят занятия у пропагандиста школы основ марксизма-ленинизма колхоза «Гигант» Т. Д. Рожнева, в совхозе «Барачатский», в Толстиковском пивзаводе, в колхозах «Ленинский путь», им. Мичуринца, кондукторском резерве и ряде других организаций.

В то же время далеко не всегда с полной ответственностью отнеслись к политической учебе коммунистов. Неорганизованно начали учебный год в парторганизациях колхоза «Мир», Титовского отделения «Сельхозтехники», допускаются скрытые занятия в колхозах «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», им. Ленина, «Новый путь», а в Межколхозстрое и сейчас еще не организована учеба коммунистов из-за отсутствия пропагандиста. В организации политического просвещения имеется много и других недостатков: допускаются скрытые занятия в различных причинах, партийные комитеты и буржуазия предъявляют требования к коммунистам, не отсылающим занятия, не повышающим своего идеино-теоретического уровня, в крупных партийных организациях и при кабинете политического просвещения до сего времени не созданы методические советы по оказанию помощи пропагандистам.

В связи с тем, что колхозы и совхозы перешли на новую систему планирования и имеют развернутый план на всю пятилетку, говорит далее докладчик. Плохо поставлена воспитательная работа с молодежью. Некоторые секретари парторганизаций и руководители хозяйств не знают нужд и запросов юношей и девушек, не встречаются с ними, не бывают на комсомольских собраниях, не интересуются вопросами учебы и досуга молодежи.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации иногда мирятся с фактами низкой трудовой дисциплины и не дают острую оценку антиобщественным поступкам некоторых членов коллектива, говорит далее докладчик. Плохо поставлена воспитательная работа с трудящимися в межхолонне № 166, в колхозе «Мир», в Межхолхозстрое, в рельсосварочном поезде. В этих организациях низка трудовая дисциплина, наблюдается большая текучесть кадров.

На низком уровне также находится организаторская и идеологическая работа по претворению в жизнь мер, разработанных партией и правительством по усилению борьбы с преступностью и нарушениями общественного порядка.

Много правонарушений совершаются на почве пьянства. Трижды побывал в отрезвительном главный бухгалтер комбината коммунальных предприятий И. И. Трубаев, два раза — коммунист Шацкий (завод «Спецмастертель»).

Однако в коллективах эти пьяницы не обсуждались, по ним не сделаны никакие выводы. К сожалению, такое терпимое отношение к любителям спиртного имеет место также в межхолонне, кондукторском резерве, полигоне и на некоторых других предприятиях.

Далее докладчик остановился на состоянии учебно-воспитательной работы в школах района. В соответствии с Программой нашей партии ЦК КПСС и Совета Министров СССР приняли постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». Наша школа и вперед будет развиваться как общеобразовательная, трудовая и политехническая. На высоком уровне обучение и воспитание подрастающего поколения находится в Заринской средней школе (директор т. Аверин, секретарь парторганизации т. Ярошенко). В целом же по району допущен отстав учеников, особенно из 9 классов, а итоги успеваемости первой четверти текущего учебного года

на 8,1 процента ниже результатов прошлого учебного года. Такой факт можно объяснить неудовлетворительной постановкой учебно-воспитательной работы, слабой связью многих школ с семьей и общественными организациями. Партийные и советские органы, коллеги, общественность обязаны всячески помогать школе в воспитании детей, в улучшении политехнического обучения, в подготовке подрастающего поколения к самостоятельной жизни.

Неудовлетворительно также выполняется постановление партии и правительства о всеобщем восьмилетнем образовании взрослого населения. Из 800 человек, подлежащих обучению, здание с вывеской «Клуб» или «Библиотека» было действительно очагом культуры.

Сейчас, как никогда, внимание партийных организаций должно быть приковано к воспитанию молодежи. Неплохо поставлена эта работа в колхозах «Ленинский путь», «Заветы Ильича», совхозе «Барачатский», на заводе «Спецмастертель». На этом заводе, например, работает 45 юношей и девушек, окончивших 8—11 классы в этом году. За ними закреплены лучшие производственные, молодые рабочие прошли курс обучения и сейчас грудятся самостоятельно.

Но еще далеко не всюду ведется повседневная воспитательная работа с молодежью. Некоторые секретари парторганизаций и руководители хозяйств не знают нужд и запросов юношей и девушек, не встречаются с ними, не бывают на комсомольских собраниях, не интересуются вопросами учебы и досуга молодежи.

Нет сомнения, говорит в заключение докладчик, что, выполнив решение ХХIII съезда КПСС, партийные организации района поднимут на должный уровень идеологическую работу с массами с тем, чтобы успешно выполнить поставленную задачу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

По докладу развернулись оживленные прения.

Председатель сельхозартели «Ленинский путь» Л. Е. Наумов сказал, что в этом году хлеборобы колхоза вырастили такой урожай зерновых культур, какого раньше не получали; хозяйство полностью обеспечено семенами и фуражом; кормов для общественного животноводства заготовлено в два раза больше, чем в прошлом году; животноводы организованно приступили к зимовке скота. В колхозе организована школа передового опыта, которая играет заметную роль в деле увеличения производства сельскохозяйственной продукции. На фермах улучшили уход за скотом, налажено сдабривание кормов, организован раздой коров. В результате надой на фуражную корову сейчас поднялся до семи кг в сутки.

Всего этого в хозяйстве не смогли бы добиться, если бы партийная организация повседневно не занималась улучшением идеологической работы с людьми. В честь 50-летия Советской власти среди тружеников села развернуто социалистическое соревнование, 180 колхозников и колхозниц на 1967 год взяли повышенные обязательства.

Партийная организация иправление колхоза уделяют большое внимание работе с молодежью. Об этом говорит хотя бы такой факт: 28 юношей и девушек из Василькова выезжают на районную спартакиаду и завоевали первое место.

К сожалению, такого творческого трудового подъема я не встретил у наших соседей, — говорит далее т. Наумов. — Недавно по заданию райкома КПСС я побывал у тружеников ферм колхоза «Мир». Из беседы с дядяками я узнал, что беседы с ними не проводятся, передовой опыт на фермах не внедряется. Дядяки

не имеют понятия о правильном раздое коров и не знают даже, сколько они получают концентратов для закрепленных за ними животных.

— Нельзя, конечно, сказать, что у нас нет недостатков. Партийная организация еще иногда допускает ошибки, принимая в партию неподготовленных товарищей, не изжиты нарушения демократических основ колхозной жизни.

Редактор районной газеты «Красное знамя» Н. Ф. Еремин обратил внимание присутствующих на то, что многие коммунисты не оправдывают высокого звания члена партии: недостаточно работают над повышением своих политических знаний, позволяют себе аморальные поступки, допускают нарушения трудовой дисциплины, но все эти серьезные проступки зачастую остаются безнаказанными или по ним делаются слишком мягкие, либеральные выговоры.

На этом же остановился в своем выступлении начальник районного отдела милиции Д. А. Пащенко.

— Большое зло обществу приносит пьянство, — говорит т. Пащенко. — Известно, что около 90 процентов преступлений совершаются людьми в опьяненном состоянии. По этой же причине происходит большинство дорожных происшествий. Однако хозяйственые руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации недостаточно занимаются вопросами борьбы с этим социальным злом. В этом году многие поклонники «зеленого змия» побывали в медвытрезвительном, причем некоторые из них по два и даже по три раза, но в коллективах по месту работы редко-редко где их за это обсудили. Что это, как не поблажка пьяницам? Не упорядочена у нас и торговля спиртными напитками. Бывает, в столовой «накачают» такого пьяницу вином, а потом звонят в милицию: «Приезжайте, пожалуйста, заберите у нас пьяного!».

Многие из ораторов говорили о том, какую роль играют учреждения культуры в идеологической работе с трудящимися и о необходимости дальнейшего улучшения деятельности клубов и библиотек.

— За последнее время у нас в районе заметно оживилось строительство сельских и профсоюзных клубов, — говорит директор районной киносети Д. Д. Щепилов. — Построен хороший очаг культуры в колхозе «Путь к коммунизму». Скоро распахнут свои двери перед тружениками села Дом культуры в совхозе «Заря» и на станции Падунская, клуб — в колхозе «Новый путь», строится хороший Дом культуры в совхозе «Барачатский» и клуб в колхозе «Труд». Но еще во многих деревнях места кинопоказа не соответствуют своему назначению: в них тесно, нет уюта, а зимой царит холод. В аварийном состоянии, например, находятся клубы в деревнях Прогресс, Тарабарино, Балярак и некоторых других, но никого это не беспокоит. Руководители хозяйств считают, что строительство и ремонт учреждений культуры — это дело сельсовета, а Советы по настояющему этим делом не могут заняться лишь потому, что не имеют средств.

Тов. Щепилов отметил также, что учитель района в своей работе плохо используют кино как средство обучения и воспитания учащихся.

— Говоря об улучшении идеологической работы, нельзя сказать о материальной базе клубов, библиотек, школ, больниц и о расширении государственного жилого фонда, — сказал председатель райисполкома Н. А. Романов. — К тому же от успешного решения этой задачи зависит и вопрос об обеспечении кадрами школ,

(Окончание на 3 стр.).

СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

Удешевление кормов, рост производительности труда животноводов — основные резервы сокращения затрат на производство молока, мяса и других продуктов. Истина эта не нова, и не стоило бы, как говорится, огород городить, затевая весь этот разговор, если бы не одно обстоятельство. В строительстве новых дворов за последнее время наметилась какаято односторонность. С одной стороны, животноводческие помещения сооружаются по новейшим проектам, с другой, — в них мало что предусматривается для комплексной механизации процессов труда. Короче, дворы новые, а технология работы животноводов принимается как она есть, как нечто, не подлежащее пересмотру. В результате ручной труд остается и руководителям хозяйств приходится ломать голову над тем, как хоть минимально облегчить труд работников ферм.

Вот пример тому. Недавно строители мехколонны № 166 построили для совхоза прекрасные свинарники для маточного и откормочного поголовья. А механизмы в этих помещениях — никаких. И хозяйство вынуждено было за счет своих средств делать кое-что для механизации процессов труда свиноводов, строя порой примитивные сооружения. Это все равно, однако, не полностью ликвидирует ручной труд. Все это ведет к дополнительным затратам, искусственному росту себестоимости продукции. Значит, настало время, чтобы вместе с проектом животноводческого помещения хозяйство получало и план максимальной механизации труда необходимый набор машин и приспособлений для этого.

Какие же внутренние резервы для сокращения производственных затрат в животноводстве у нас имеются? За 11 месяцев в совхозе произведено 24220 центнеров молока, годовой план производства этой продукции животноводы выполнили еще 15 декабря. Неплохо справляется хозяйство и с заданиями по сдаче продукции. На 20 декабря молока продано около 22 тысяч центнеров, через несколько дней годовой план будет выполнен. К концу года будет выполнено задание и по про- даже мяса. Досрочно хозяйство

уложится в план по производству кормов на 1 декабря на корову получено в среднем по 2058 кг молока (план 2150 кг).

Ну а каковы экономические показатели? За девять месяцев затраты труда на центнер молока составили 1,98 человека·дня, вместо 1,26 по плану. Выше плановой оказалась и себестоимость центнера молока — 14 руб. 38 коп. вместо плановых 13 руб. 86 коп. Значит, в конечном итоге мы не можем пока сказать, что совхоз производит дешевую продукцию.

В чем же причины? На мой взгляд, большие затраты труда — это следствие прежде всего несвоевременного ремонта помещений для животных. К этому в совхозе нередко приступают тогда, когда остро встает вопрос о размещении скота. В таком случае все делается спешно, кое-как и потому некачественно. А потом в течение года приходится что-нибудь да переделывать, доделывать, затрачивать дополнительные средства. Это неизбежно отражается на себестоимости продукции.

Большую долю в структуре себестоимости молока и мяса занимают корма. Так, например, по данным за 10 месяцев, стоимость кормов, затраченных на центнер молока, составляет около 5 рублей, т. е. более трети. Какой же выход? Производить дешевые корма. Путь для этого иного. Во-первых, повышение урожайности силосных культур, особенно сеянных и естественных трав, максимальная механизация их уборки. Многое еще предстоит совхозу сделать, чтобы сократить затраты на доставку кормов с полей на фермы.

Руководителям и специалистам совхоза надо, видимо, быстрее решить и такую задачу: строго по намеченному плану своевременно начинать ремонт скотопомещений. Делать это можно сразу после перевода животных в летние лагеря и на выпасы. И главное, во врем-

я капитальных ремонтов необходимо предусмотреть установку машин и механизмов для механизации уборки навоза, приготовления, подачи и раздачи кормов с тем расчетом, чтобы не доделывать и не переделывать эту работу потом. Все это позволит эффективнее вести дело, не транжирить зря деньги и средства.

И еще один немаловажный резерв сокращения производственных затрат: учеба животноводов. Когда человек досконально знает свою работу, в совершенстве овладел техникой, изучил строение организма животных, он и труда будет меньше затрачивать и умело использовать физиологические особенности скота.

Работа над удешевлением продукции — это не кампания. Здесь требуется кропотливый, долголетний труд. Резервов снижения себестоимости продуктов животноводства в совхозе еще много. Дел здесь непочатый край. В этом направлении и ведет сейчас работу коллектив животноводов и специалистов нашего хозяйства.

М. ЛЕГОТИН,
секретарь парткома совхоза
«Вагановский».

Колхоз им. Чкалова — один из двух хозяйств нашего района, специализирующихся на

птицеводстве. Поэтому, когда правление артели решило создать у себя птицефабрику, это не вызвало ни у кого удивления. Что ж, хозяйство растет, и его, естественно, нужно расширять. Но вся беда заключается в том, что, погнавшись за громким названием, в колхоз забыли подготовить прочную базу для фабрики. За короткий срок увеличив поголовье птицы в два раза, руководители стоят сейчас перед проблемой: куда размещать его?

В широкогабаритном птичнике находятся 9000 кур. При входе в него в нос ударяет резкий запах аммиака.

— Это оттого, что здесь большая перенасыщенность полезной площади, — поясняет работница Нина Александровна Саблина. — Да и сырость имеет немаловажное значение. От нее и грязь и запах.

Куры-несушки представляют довольно-таки неприглядный вид: мокрые, грязные. А почему? О какой красоте этих щеголов приходится только догадываться. Грязные, с понурым видом, сидят они, нахолившись, на шестках.

— С сыростью и грязью мы ничего не можем поделать, — продолжает Н. А. Саблина. — Соломы для подстилки нам почти не доставляют. Если и выпросим, то привезут охапку, и все. А что с ней сделаешь? Ведь при поении птицы большая часть воды попадает на пол. Получается это потому, что нет специальных столиков для тазов. Да и самих тазов не хватает.

На 9000 кур всего 28 тазов. Не лучше дело обстоит и с кормлением. При раздаче корма половина его втаптывается в грязь. И все это от недостаточного количества кормушек. Неоднократно обращались птичницы с просьбой сделать корыта для корма, но руководители хозяйства всякий раз отвечают только обещаниями и отговорками.

Под одной крышей с этим же корпусом находится кормоцех фабрики. Название громкое: цех для изготовления кормов. А оправдывает ли он его? Скорее всего это помещение можно назвать хибаркой. Внутри царит полнейший беспорядок. Все оборудование держится «на честном слове». Есть тут и котел для подогрева воды. Казалось бы, от него и в помещении должно быть тепло. Но...

— Белый свет не нагреешь, — заявил кочегар, обслуживающий котел.

И это так на самом деле. Через щели в окнах и стенах все тепло уходит на улицу. Нет здесь и добротных дверей. Просто к дверному проему «приткнули» две створки, и на этом утепление закончилось. И хотя при приготовлении птицам корма мешанку разводят горячей водой, она быстро замерзает на холодах.

В 1965 году этот кормоцех обслуживал 15 тысяч кур. Обслуживал хорошо. Но с увеличением количества птицы кухня стала работать хуже. То комбикорм не подвезут вовремя, то воды нет. А в это время звонкоголосое хозяйство сидит на голодном пайке. Даже в том случае, когда все необходимо есть, несушки не сразу получают пищу. После приготовления ее приходится перевозить к корпусам за 150—200 метров. На месте корм засыпают в раздаточный бункер (если помещение механизированное) или раскладывают ведрами по кормушкам. На это уходит много времени. Поэтому сроки кормления часто не выдерживаются. Все это в свою очередь влияет на яйценоскость кур. Вот один характерный пример. В корпусе № 1 получали по 7000—7500 яиц в сутки. Но стоило только раз не дать в срок корм птицам — и сбор яиц упал до 5000 яиц за день.

— Мы не в силах поправить положение, — говорит зав. птицефабрикой Р. И. Смирнова. — Кормоцех не может обеспечить одновременно все корпуса фабрики, потому что концентрации нам приходится возить с хуторами, расположенных в двух

(Окончание на 4 стр.).



Певец Чукотки Нутэтэн известен далеко за пределами родного края. Он не раз выступал с большим успехом на смотрах художественной самодеятельности народов Севера в Магадане, Хабаровске, Москве.

Нутэтэн — частый гость школьников Чукотки.

Фото В. Тетерина.

ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

(Окончание. Нач. на 2 стр.). Учреждений культуры и здравоохранения. Недостаток квартир в селах района порождает текучесть кадров. В колхозе им. Чкалова, например, построили восьмилетнюю школу, а учителей не хватает.

Многие клубы пришли в ветхое состояние, поэтому их неохотно посещают, а в Прогрессе (совхоз «Вагановский») дожили до того, что по сути дела нет ни клуба, ни библиотеки. Отсюда — пьянство и другие аморальные поступки.

Районный бюджет не располагает средствами на строительство квартир и социально-культурных учреждений. Этот вопрос мы сможем быстро и правильно решить только при активном участии колхозов, совхозов и других государственных предприятий.

Большое место в некоторых выступлениях было уделено воспитанию подрастающего поколения. Так, директор средней школы № 2 С. В. Бессонов сказал, что учителям кол-

лектив сейчас направляет свои усилия на то, чтобы улучшить учебно-воспитательную работу школы, повысить успеваемость учащихся. В эту работу активно включились советы содействия семье и школе, партийные и профсоюзные организации районо-го управления сельского хозяйства, ДОЗА, хлебоприемного пункта, колхоза «Ударник полей». В конце своего выступления т. Бессонов высказал претензии к районному комитету ДОСААФ, который мало оказывает помощи школе в деле военно-патриотического воспитания учащихся.

Зав. методкабинетом района Л. И. Циммерников отметил, что в организации помощи школе со стороны общественных организаций у нас еще кое-где не изжит формализм: вывешиваются на стенах списки успеваемости учащихся и считают, что связь со школой налажена. Формализм имеет место и в деле обучения взрослого населения. Посещаемость учащихся плохая, а партийные, профсоюзные и комсомольские организации

стоят в стороне, переложив на учителей.

Как видно из выступления директора Окуневской средней школы В. К. Алексеевца, коллектив учителей этой школы, опираясь на общество, проводит интересную работу с детьми. В этом году школа отметила свой 50-летний юбилей, проводила встречу людей разных поколений, ученики под руководством педагогов изучают историю своего села, создан краеведческий музей, собирают материалы о герое-земляке Кузнецкове, заметка о котором не так давно была напечатана в районной газете «Красное знамя».

— Но у нас две большие беды, — сетует т. Алексеевец. — Школа наша как средняя существует лишь второй год, поэтому не хватает наглядных пособий по физике, химии, биологии, нет спортзала, тесен интернат; для учителей не хватает квартир и нет в деревне детских яслей. Мы надеемся, что в районе учтут эти насущ-

ные нужды нашей школы. Председатель районного комитета физкультуры Н. В. Шингальцов говорил о том, что руководители многих колхозов и совхозов недооценивают спорт как средство воспитания молодежи, не выделяют средств для строительства спортивных площадок и приобретения необходимого инвентаря для физкультуры.

*

Пленум утвердил Г. А. Зениткину зав. отделом пропаганды и агитации КПСС, оставив от этой должности М. С. Мурашкина.

Пленум вывел из состава райкома КПСС т. Харитонова, Баранова и Мошковцева в связи с выбытием из района, а также В. И. Беззубова, как скомпрометировавшего себя и исключенного из рядов КПСС.

Пленум ввел в состав членов райкома партии из кандидатов Н. И. Гутова, В. Ф. Лазарева, А. Д. Учайкина и А. Н. Петрова.

На этом пленум райкома КПСС закончил свою работу.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

27 декабря 1966 года, 3 стр.

ТРУДНАЯ ЗИМА ПТИЦЕВОДОВ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)
километрах от фермы. А на двух слабосильных лошадках много не привезешь.

— Для того, чтобы выпринуть транспорт с центральной усадьбы, приходится выдержать настоящую баталию, — добавляет В. Ф. Бухгольцев, зоотехник колхоза.

Не все нормально в хозяйстве и с рационом кормления. Для кур была завезена соленая рыба. По правилам ее после прохождения через пастообразователь нужно складывать в бочки и заливать водой, чтобы соль, имеющаяся в пасте, растворилась. Потом соленую воду нужно слить, налить свежую, тщательно перемешать, дать отстояться, и тогда корм готов. Все это работники фермы знают, но почему-то не выполняют правила. Набросав полную бочку рыбной пасты, чуть смочив эту массу, они раздают ее курам. Это грубейшее нарушение рациона. Осведомлены об этом и главный зоотехник колхоза, и директор фабрики, но мер к прекращению порочной практики не принимаются.

О пользе витаминных подкормок могут много рассказать и В. Ф. Бухгольцев, и Р. И. Смирнова, но тут же с горечью добавят:

— У нас их дается очень мало.

Почему? Машина для изготовления сенной муки на птичнике есть, но производительность ее ничтожно мала для такого поголовья кур. Да и сено подвозится от случая к случаю.

— Вносил я на заседании правления колхоза предложение завозить сенную муку в готовом виде с центральной усадьбы, — говорит В. Ф. Бухгольцев, — там и условия лучше, и машина есть хорошая. Да куда там — чуть ли не на смех меня подняли.

Послали недавно в тайгу трактор с людьми за хвойю (в зимнее время это лучшая подкормка для несушек). Ждали птичники: вот привезут елки — куры сразу повеселеют. И дождались: вместо елок привезли палки, пригодные разве только что на дрова. Хвойи с них можно набрать не более горсти. Невсегда дают здесь ракушку и речную гальку.

Отсутствие в корме полного набора витаминов сказывается на общем состоянии кур. Они гибнут сотнями. Прошло несколько дней с тех пор, как колхоз ликвидировал угрозу распространения на всей ферме туберкулеза. Началось все незадолго. Потом сразу заболело 5400 голов птицы. Ни о каких даже элементарных удобствах в этом случае говорить не приходится. На все поголовье тут имеется только несколько настенок, на которых может разместиться около 1000 кур. Остальным приходится сидеть на холодном сырому полу. А это приводит к заболеваниям. Притом из-за отсутствия воды в начале месяца (перемерзли трубы) птице дают для питья снег.

Важнейшим резервом для сохранения и увеличения основного поголовья несушек являются цыплята. Но беда в том, что молодняку в хозяйстве уделяют очень мало внимания. Выращивание и перевод его в следующие возрастные группы пущены на самотек. При входе в цыплятник диву даешься, как могут находиться здесь цыплята. А их тут ни много, ни мало 12 000, хотя при нормальном размещении должно быть тысяч шестьдесят. На наш вопрос, как себя чувствует молодняк в такой обстановке, одна из работниц ответила:

— Они, наверное, уже ничего не чувствуют. В такой темноте и загазованности цыплята давят друг друга и мрут как «мухи». За сутки гибнет 60—70 штук.

В первых числах декабря для того, чтобы хоть как-то разрядить обстановку в цыплят-

нике, было решено перевезти часть птицы в новый, еще недостроенный корпус. Для этого пригласили людей из Уфимцево. Отлов цыплят начали днем, а при дневном свете, как известно, молодняк боится, сбивается в один угол. После «кампании» подсчитали: поймано около 1000, а задавили в толкучке 200 голов цыплят. Обстановку называется «разрядка».

Корпус-акклиматизатор. Тут тоже находится молодняк. Правда, его уже надо было перевести в группу кур-несушек, но этого пока не сделано. И хотя помещение полностью не подготовлено к приему, здесь содержится 6200 голов птицы. Ни о каких даже элементарных удобствах в этом случае говорить не приходится. На все поголовье тут имеется только несколько настенок, на которых может разместиться около 1000 кур. Остальным приходится сидеть на холодном сырому полу. А это приводит к заболеваниям. Притом из-за отсутствия воды в начале месяца (перемерзли трубы) птице дают для питья снег.

Это далеко не все недостатки, обнаруженные нами на ферме. Но и приведенных выше фактов достаточно, чтобы понять, какое тревожное положение сложилось здесь. Как же думают руководители выходить из него?

— По существу, фабрика отдана нам на «откуп», — говорят Василий Федорович и Раиса Ивановна. — Правление колхоза не уделяет ей никакого внимания.

Видимо, руководители артели действуют по пословице: «Цыплят по осени считают». А ведь если сейчас коренным образом не изменить работу птицефермы, то может оказаться, что осенью считать будет нечего.

— Для нормальной работы нам нужны бульдозер, автомашина, тракторные сани, и, конечно, люди, — говорят Василий Федорович и Раиса Ивановна. — Имеющиеся сейчас рабочие не в силах справиться с таким объемом работ. И если члены правления проявят хозяйственную заботу о птицефабрике, то мы сможем трудиться намного лучше.

Специалисты рассказали о своих нуждах. Слово остается за руководителями колхоза.

Рейдовая бригада: И. ЩЕЛИН — директор инкубаторной станции, И. КИЧИГИН — зоотехник управления сельского хозяйства, Г. ЩЕПИЛОВ — сотрудник редакции.

Принято считать, что хирургия в Индии зародилась в VI—V веках до нашей эры. Однако широкое развитие и применение индийские историки связывают с именем врача Сушруты из города Бенареса, которого называют «отцом индийской хирургии».

В одной из работ, относящейся к началу нашей эры, Сушрута писал: «Хирургия — важнейшая часть искусства по излечению людей. Она меньше других методов лечения подвержена ошибкам, исключает ввод в организм ненужных субстанций и может быть применена на любой стадии болезни».

Сушрута произвел множество операций по удалению гland и аденом, опухолей, по ампутации отдельных частей тела. Он занимался удалением катаракт, вскрывал брюшину по-

лость для излечивания водянки, вторгался в мочевой пузырь для извлечения камней. Сушрута обладал также искусством сшивать кровеносные сосуды, производил пластические операции. Он считал, что любое хирургическое вмешательство должно производиться в условиях надежной стерильности. Раны он обрабатывал путем их прижигания или применения болеутоляющих масел. В арсенале хирурга имелось около ста тупых и 20 острых инструментов.

Сушрута считал, что главным в обучении студентов являются практические опыты, которые он проводил путем надрезов на фруктах, на шкурках и трупах животных.

Валентин Осипов,
корреспондент ТАСС.
Дели.

ОТЕЦ ИНДИЙСКОЙ ХИРУРГИИ

Чума, та «черная смерть», которая в средние века унесла четверть населения Европы, в настоящее время угрожает обширному району земного шара — Юго-Восточной Азии. Возникла угроза сильной вспышки этой страшной болезни — таково мнение ученых 16 стран этого района, собравшихся недавно на семинар в филиппинской столице. Ученые представили статистические данные, которые позволили им сделать столь грозное предупреждение.

Участники семинара сообщили, что за год в одиннадцати странах Юго-Восточной Азии, число случаев заболеваний чумой утроилось. В 1965 году в этом районе было зарегистрировано 1326 случаев заболевания «черной смертью», 120 из них имели смертельный исход. А за десять месяцев 1966 года эта цифра подскочила до 3293. До 211 выросло и число смертельных исходов.

Владимир Надашкевич.
ТАСС.

УГРОЗА ЧУМЫ

На ВДНХ СССР

МОЛОДОСТЬ ДРЕВНЕГО ОПЫТА

На одном из стендов Литовской ССР — керамические трубы разного диаметра. Это — дренаж. Почти половина территории республики занимает избыточно увлажненные земли — свыше 3 миллионов гектаров. Поэтому развитие сельского хозяйства здесь шло в неразвитой связи с мелиорацией. Еще в 1855 году на этих землях начали применять гончарный дренаж для отвода излишних почвенных вод. Но настоящего размаха мелиоративные работы достигли лишь в советское время. К концу прошлого года в республике площадь земель, осущенных закрытым дренажем, превысила полмиллиона гектаров. В течение новой пятилетки эта цифра будет удвоена: намечается осушить 750 ты-

ся гектаров переувлажненных земель, то есть больше, чем за все предыдущие 111 лет!

Все работы по улучшению земель выполняют в республике 44 хозрасчетных управления мелиоративного строительства, распределенные по административным районам. Для проведения дренажных работ в каждом управлении созданы высокомеханизированные комплексные бригады, оснащенные мощной землеройной техникой и механизмами для укладки дренажных труб. В зависимости от вида почвы применяется различная технология укладки и засыпки дренажа. Наряду с гончарными начато применение и пластмассовых дренажных труб, которые проходят испытания.

УПРАВЛЯЕМЫЙ РАССВЕТ

Он длится всего 10 минут. Так задано по программе автомата, управляющему световым режимом в птичнике. Создание такого прибора потребовалось в связи с широким применением в птицеводстве искусственного продления светового дня для увеличения яйценоскости кур.

Автомат УПУС-1 пригоден для любой птицефермы. Он может не только имитировать рассвет или сумерки, но дает также импульсное ночное освещение, включая лампы

Пресс-центр
ВДНХ СССР — ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.



Саранск. Работники культуры Мордовии готовятся к 50-летию Советской власти.

«Плач гнева» — так назван национальный балет (музыка Н. Булгакина, либретто Ф. Аянчина), к постановке которого приступают в музгаме-тре. Постановку осуществляет главный балетмейстер театра Виктор Никитин.

НА СНИМКЕ: «Кто же невеста» — фрагмент из балета.

Фотохроника ТАСС.

Показывает Кемерово

27 ДЕКАБРЯ
19.00 Концерт учащихся Кемеровского музыкального училища.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Приключения Вернера Хольта». Художественный фильм. I серия.

21.35 Танцуйте с нами.

28 ДЕКАБРЯ
11.00 «Приключения Вернера Хольта». Художественный фильм. I и II серии.

Вечерние передачи:

18.00 «Незнайка путешествует». Кукольный фильм.

18.45 Международное обозрение.

19.25 «Ожидания». Художественный фильм.

20.10 Телевизионные новости.

20.25 Весна наступает в декабре.

20.40 «Приключения Вернера Хольта». Художественный фильм. II серия.

22.05 Биография песен.

29 ДЕКАБРЯ
19.00 «Пятьсот миллионов Бегумы». «Наследство Бегумы». Телеспектакль Центрального телевидения. I серия

20.10 Телевизионные новости.

20.25 Кинофильм.

20.55 «Династия непокорных». Художественный фильм.

22.25 Январский экран.

31 ДЕКАБРЯ
18.00 «Чиполлино». «Снежная королева». Мультипликационные фильмы.

19.45 С Новым годом!
20.05 Телевизионные новости.

20.30 «Карнавальная ночь». Художественный фильм.

21.45 Большой предпраздничный концерт по заявкам телезрителей.

22.55 «Снежная фантазия». Концерт.

24.00 Новогодняя ярмарка. (Голубой огонек).

1 ЯНВАРЯ
17.00 «Снегурочка». Мультипликационный фильм.

18.00 «Медвежонок Римсим». Кукольный фильм.

18.40 Кузбасс, год 1966-й.

19.00 «Чертова мельница». Премьера спектакля телевизионного самодеятельного театра при Кемеровской студии телевидения.

20.05 «Берегись автомобиля». Художественный фильм.

21.40 Новогодний концерт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

27, 28 декабря

Новая комедия

ЧЕРТОВО КОЛЕСО

Начало в 5, 7, 9 часов.